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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 16122-5:2020) vypracovala technická komise ISO/TC 23 Zemědělské
a lesnické stroje a traktory ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 144 Zemědělské a lesnické
stroje a traktory, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy s ní v rozporu
musí být zrušeny nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nesmí být činěna odpovědnou za identifikaci některých nebo veškerých takových
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje základní požadavky
směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnicí EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republika, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Srbska, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 16122-5:2020 byl schválen CEN jako EN ISO 16122-5:2020 bez jakýchkoliv modifikací.

 



Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí
(IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument připravila technická komise ISO/TC 23 Zemědělské a lesnické stroje a traktory,
subkomise SC 6 Zařízení pro ochranu rostlin.

Seznam všech částí souboru ISO 16122 je k dispozici na webových stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázka na tento dokument by měla být směrována na národní
normalizační orgán. Úplný seznam těchto orgánů je dostupný na www.iso.org/members.html.

http://www.iso.org/members.html


Úvod
Pomocí letadel s nepohyblivými nosnými plochami a rotorových letadel (vrtulníků) jsou celkově
postřikovány
významné oblasti, s cílem eliminovat škůdce vážně ohrožující zemědělství a lesnictví. Letecká aplikace
se používá tam, kde to vyžaduje obtížně dostupný terén nebo kultury (lesy) a také pro včasnou
aplikaci ve velkých oblastech, aby se maximalizovalo účinné používání přípravků na ochranu rostlin
a minimalizoval dopad na životní prostředí. Tento dokument specifikuje požadavky a metody pro
jejich kontrolu používaných postřikovacích systémů. Vstupní údaje pro vypracování poskytly
zainteresované subjekty z oboru, jako je v USA National Agricultural Aviation
Association (NAAA) a její partner National Agricultural Aviation Research and Education Fund.

 



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky, zkušební metody a ověřování kontroly leteckých
postřikovacích systémů na letadlech s nepohyblivými nosnými plochami a rotorových letadlech pro
zemědělství, lesnictví, travní porosty a kontrolu vegetace v přístupových cestách pro dopravu (jako
jsou plynová a elektrická vedení) s ohledem na mini-
malizaci možného rizika kontaminace životního prostředí během jejich používání.

Tento dokument se vztahuje pouze na letadla s posádkou. Nezahrnuje bezpečnostní a konstrukční
kritéria letadel pro jejich způsobilost k letu, registraci letadla, požadavky na pilota nebo obsluhu,
přičemž všechna jsou specifikována samostatně podle zemí nebo regionů.

Tento dokument souvisí především se stavem zařízení s ohledem na jeho možné riziko pro životní
prostředí a jeho výkon pro dosažení správných aplikací.

V případě potřeby platí obecné požadavky ISO 16122-1, včetně ochrany inspektorů v průběhu
kontroly.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


